Jak reSit snadné logaritmické rovnice

Zadani: Re§ v mnoZiné realnych &isel rovnici: log, (x - 2) =3

1. krok:

Pti kazdém vypoctu (at’ poc¢itame cokoli) je tiecba nékam mifit.

Sen tesitele logaritmické rovnice je ziskat jeden jediny logaritmus na levé strané a jeden
jediny logaritmus na pravé stran¢. Oba logaritmy musi mit stejné zaklady.

Logaritmus je funkce vyhledavajici exponent k danému zékladu. Podle toho ¢islo 3 (nebo
jakékoli jiné¢) nahradime:
3=log,2° — 3=log,8

2. krok:

Ziskali jsme kyzenou rovnici, kterd ma logaritmy na obou stranach:
log, (x—2)=1log, 8

3. krok:

Rovnaji-li se dva logaritmy o shodnych zékladech, musi se rovnat jejich argumenty (to, co
logaritmujeme):
log,(x—2)=log,8 < x-2=8

4. krok:
Linearni rovnici dopocitame:
X—2=8
x=10

5. krok:

Provedeme zkousku:
L(10)=log,8=1log, 2° =3

P(10)=3
L(10) = P(10)

Poznamky
Pokud provadime zkousku, neni tieba hledat defini¢ni obor rovnice (podminky).
Pokud zkousku neprovedeme, jsou podminky povinné.

Cely postup si promysli, i kdyz se ti bude zdat byt snadny. Je to zaklad, na kterém v dalSich
logaritmickych tlohéach stavime.

Rovnici miiZeme FeSit i bez prevedeni pravé strany na logaritmus, tento postup nam
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